

我和东亚糖业一路同行

扶南公司&扶南精糖公司生产部 玉海献

在习惯做各种正式汇报、总结之后，已经记不清用笔记录自己心情感受是几时了，再提笔已不再是当初的文艺青年，已不再是二十岁出头的小伙子，是两个孩子的父亲，是在职场摸爬滚打要奔向不惑之年的工科男。恍然间，也不知在何时被按下了时光的加速键，在看着这个题目脑子里闪过的词汇都是：时光匆匆、流光飞逝、光阴似箭……呵，东亚三十年，我与东亚的十三年。

一路风雨一路歌

翻开时光的记忆，回到毕业前的那个闷热的夏天，我们匆匆在碧云湖拍着毕业照、应聘照，我们匆匆在忙着做毕业设计和答辩，我们匆匆忙着收拾忙着各奔东西。2011年我与东亚糖业结缘，回到了自己家乡的县城，扶南东亚糖业有限公司。我们一开始也知道，甜蜜的事业不会只有甜，也明白，老师讲的来糖厂是要做管理也不过是事先画的大饼。在新鲜有趣的入职培训后，在公司的关心和周到的安家安顿之后我们就和同届的小伙伴开始投入工作。第一年质量中心质量控制科控制工程师，三班倒，跟踪生产各项指标完成情况，采样化验，每两小时的定时巡检。不论是白班还是夜班都兢兢

业业地去完成，认识很多阿哥阿姐，学白话，学操作。第一年没什么不好，就是需要倒班，打乱生物钟的作息，非正常生活让很多同学同事无法坚持纷纷分道扬镳，而我选择了留下，只因我所学的需要有施展的地方，而东亚的平台刚刚好。后面三年，转做值班工程师，也就是常说的生产调度。协调整个生产线的各项大小事项，对生产有了全局的认知和理解，停榨期深埋车间一线做技术员，打磨自己的测量、CAD制图、设备拆解安装等技能。接任工段管理来得挺突然，在经理询问是否有信心时，果断说了 YES。从技术转管理，需要面对的工作内容变成了管人、管设备、管预算、管现场。人是复杂的对象，各有性格各有脾气，在八年的相处中，与煮糖工段所有员工一起付出一起成长为有爱的集体。期间有完成业绩完成工作任务等这种收获的喜悦，也有令人深刻的教训，安全方面的、环保方面的、食品安全方面的。转代理车间一年，依旧如履薄冰。东亚的晋升和调动，对认真努力的人是公平的，如果结果还没那么理想，我们只需再努力再加油再成长，付出总会有回报。一路走来，经历风雨，我们依旧歌唱着往前。

总有一些人让你感动

十几年的日子里，工作的伙伴不断更迭，有人初来乍到，有人做满三四十年的东亚人功成身退。在日常的工作中，没

有惊天动地的剧情上演，没有轰轰烈烈的爱恨情仇，没有谁需要扮演拯救大众的英雄，有的只是平凡日子里默默无声的坚守、勤恳务实地完成自己各自任务。把平凡的工作认真做到极致就是不凡，我们也在这日常的点滴中发现不一样的美好与闪光，还有身边那可爱的东亚人。我的老领导陶助，做了 20 年的车间主任，勤奋宽厚，经验丰富，关注榨季生产，每天白天完成工作任务之余在夜班也能百天如一日的到车间巡查，埋头苦干从不言苦。我们的黄经理，做事细致入微，四平八稳，记得有一次在创新竞赛需要上台演示时给了不善表达的我暖心鼓励，用自身例子帮我打破心里魔障得以正常表现，在日常安全工作中苦口婆心，用自身经历提醒我们以身作则，深记责任在心不可懈怠。公司老总石总才思敏捷，见多识广，在要求我们不断进步加强各自管理能力的同时，还经常对我们注意不到的地方进行提点，经常分享各种奇思妙想的点子和技术。我们手下的班长，认真负责，做工积极主动，有任务都奋勇争先，数十年不变。我想也是这些人这些公司的脊梁，东亚公司的一份子，以厂为家，怀着高度责任心敬业感，勤于付出乐于奉献，也才能促进公司一直保持欣欣向荣的火热势头。

成长三十年 卓越三十年

1993 年东亚糖业合资一路走来，生产规模不断扩大公司

不断发展壮大，一直在向着“成为中国糖业最具增长活力，持续发展的领先者”愿景前行，在这不断向前的发展势潮中，在蜜超越的公司文化指引下，我们是其中小小一份子，作为组成部分的小小一颗螺丝钉，我们也在努力跟上公司的步伐，发挥自身才能，创造价值，与公司一同打造可持续的未来。我们见证了破旧的厂房、落后老旧的设备一一变成了高大上的模样，见证了公司从传统制造业模型升级到自动化、现在转型到数字化，我们现在有幸参与其中，希望与公司一道，实现自身价值的追求的同时，公司能更好的发展不断进步，继续辉煌三十年。

（本文获得“我与东亚糖业”主题征文评比优秀奖）